
1. 예각을 모두 찾아 기호를 쓴 것은 어느 것입니까?

① 가, 나 ② 가, 나, 마 ③ 나, 다, 마

④ 나, 다, 라, 마 ⑤ 다, 라

예각은직각보다작은각이고, 직각은 90 °인각, 둔각은직각보다
크고 180 °보다 작은 각입니다.

해설



2. 다음 안에 알맞은 각도를 써넣으시오.

직각삼각형에서 직각이 아닌 두 각의 크기의 합은 입니다.

°

90 °

삼각형의 세 각의 크기의 합은 180 °이므로
180 ° − 90 ° = 90 °

해설



3. 안에 알맞은 각도를 써넣으시오.

°

80 °

180 ° − (60 ° + 40 °) = 80 °

해설



4. 희연이는 매일 572m씩 달리기를 합니다. 희연이가 20일 동안 달린
거리는 모두 몇 m인지 구하시오.

m

11440m

572 × 20 = 11440(m)

해설



5. 다음 중 몫이 두 자리 수인 것은 어느 것입니까?

① 254 ÷ 30 ② 873 ÷ 90 ③ 508 ÷ 60

④ 319 ÷ 20 ⑤ 625 ÷ 70

① 254 ÷ 30 = 8 · · · 14
② 873 ÷ 90 = 9 · · · 63
③ 508 ÷ 60 = 8 · · · 28
④ 319 ÷ 20 = 15 · · · 19
⑤ 625 ÷ 70 = 8 · · · 65

해설



6. 다음 나눗셈식에 알맞은 검산식은 어느 것인지 구하시오.

841 ÷ 57 = 14 · · · 43

① 57 + 14 + 43 ② 14 + 43 + 57 ③ 57 × 14 + 43

④ 57 × 43 + 14 ⑤ 57 + 14 × 43

<검산>
(나누는 수)× (몫)+(나머지)=(나누어지는 수)

해설



7. 민호는은행에서만원짜리 168장, 천원짜리 24장, 백원짜리 87개, 십
원짜리 17개를 찾았습니다. 민호가 은행에서 찾은 돈은 얼마입니까?

원

1712870원

10000이 168이면 1680000, 1000이 24면 24000,

100이 87이면 8700, 10이 17이면 170이므로
모두 더하면 1712870원 입니다.

해설



8. 다음 숫자 카드를 한 번씩 사용하여 다섯 자리 수를 만들려고 합니다.
만의 자리의 숫자가 9인 가장 큰 수를 만드시오.
7 9 5 3 1

97531

9 인 가장 큰수는 안에 큰 수를 순서대로 넣은
97531입니다.

해설



9. 어느 회사에서 직원들의 급여를 주기 위하여 은행에서 다음과 같이
돈을 찾았습니다. 찾은 돈은 모두 얼마입니까?

10000원짜리 지폐가 1000 장씩 240묶음,
1000원짜리 지폐가 100장씩 7900묶음

원

3190000000원

10000 원짜리 지폐가 1000장씩 240묶음
→ 2400000000,

1000 원짜리 지폐가 100장씩 7900묶음
→ 790000000

따라서 찾은 돈은 2400000000 + 790000000

= 3190000000 (원)이다.

해설



10. 284300000000 에서 숫자 8 이 나타내는 수는 8130 에서 숫자 8 이
나타내는 수의 몇 배입니까?

① 10 배 ② 100 만 배 ③ 1000 배

④ 1 억 배 ⑤ 1000 만 배

284300000000 에서 숫자 8이 나타내는 수는 80000000000

8130 에서 숫자 8이 나타내는 수는 8000

80000000000 ÷ 8000 = 10000000

따라서 284300000000 에서 숫자 8 이
나타내는 수는 8130 에서 숫자 8 이
나타내는 수의 1000만 배이다.

해설



11. 지은이는 0부터 6까지의 숫자를 2번씩 사용하여 만들 수 있는 열
네자리 수 중 가장 큰 수를 만들었습니다.
지은이가 만든 수에서 일조의 자리 숫자는 얼마입니까?

① 2 ② 3 ③ 4 ④ 5 ⑤ 6

가장 큰 수를 만들려면 가장 높은 자리부터 큰 숫자를 차례로
늘어 놓으면 됩니다.
가장 큰 수 : 66554433221100

만든 수에서 일조의 자리 숫자는 6입니다.

해설



12. 다음은 뛰어세기를 한 수입니다. 안에 알맞은 수를 차례대로
써넣으시오.

만

만

9056만

9256만

200 만씩 뛰어 세기 했습니다.
그러므로 9056만, 9256만이 들어 갑니다.

해설



13. 다음 중 가장 큰 수는 어느 것입니까?

① 890억보다 1조 큰 수

② 이천억을 1000배 한 수

③ 82조 5700억

④ 3630089485400

⑤ 사조 구천팔억 사천만 팔십

① 1조 890억
② 200조
③ 82조 5700억
④ 3조 6300억 8948만 5400

⑤ 4조 9008억 4000만 80

해설



14. 두 사람이 만든 수입니다. 두 사람 중 큰 수를 만든 사람은 누구입니
까?

혜수 : 10000이 9개, 1000이 6개, 10이 13개인 수
해진 : 10000이 8개, 1000이 15개, 10이 8개인 수

혜수

혜수 : 90000 + 6000 + 130 = 96130 �
해진 : 80000 + 15000 + 80 = 95080

따라서 혜수의 수가 더 큽니다.

해설



15. 다음을 큰 수부터 차례로 기호를 쓴 것은 어느 것입니까? (
안에는 0 에서 9 까지 어느 수를 넣어도 됩니다.)

㉮ 15332 32 ㉯ 93 64 2542

㉰ 92 764 640

① ㉮ , ㉰ , ㉯ ② ㉮ , ㉯ , ㉰ ③ ㉯ , ㉮ , ㉰

④ ㉰ , ㉮ , ㉯ ⑤ ㉯ , ㉰ , ㉮

안에 9를 넣어서 크기를 비교해 봅니다.
㉮ 9153329932

㉯ 9396492542

㉰ 9297649640

따라서 ㉯ > ㉰ > ㉮입니다.

해설



16. 다음 중 가장 큰 각도는 어느 것입니까?

① 1직각+80 ° ② 3직각−110 ° ③ 2직각+40 °

④ 4직각−90 ° ⑤ 4직각−3직각

① 90 ° + 80 ° = 170 °
② 270 ° − 110 ° = 160 °
③ 180 ° + 40 ° = 220 °
④ 360 ° − 90 ° = 270 °
⑤ 360 ° − 270 ° = 90 °

해설



17. 다음 그림에서 각 ㉠의 크기를 구하시오.

°

140 °

삼각형의 세 각의 합은 180 °이므로
(각 ㄱㄷㄴ)= 180 ° − (90 ° + 50 °) = 40 °
직선은 180 °이므로 (각 ㉠) = 180 ° − 40 ° = 140 °

해설



18. 안에 알맞은 각도를 고르시오.

① 69 ° ② 71 ° ③ 70 ° ④ 82 ° ⑤ 92 °

360° − (123° + 76° + 90°) = 71°

해설



19. 다음과 같이 직사각형의 종이를 접었을 때 각 ㉠의 크기를 구하시오.

°

100 °

접은 부분과 접힌 부분의 각의 크기는 같으므로
(각 ㄱㄴㄷ)=(각 ㄷㄴㄹ)입니다.
따라서 ㉠= 180 ° − (40 ° + 40 °) = 100 °입니다.

해설



20. 다음 빈칸의 (가), (나), (다)를 큰 순서대로 바르게 나열한 것은 어느
것입니까?

300 × (가) = 21000

(나) × 40 = 36000

500 × (다) = 25000

① (가), (나), (다) ② (가), (다), (나)

③ (나), (가), (다) ④ (나), (다), (가)

⑤ (다), (가), (나)

(가) 70, (나) 900, (다) 50

해설



21. 계산 결과를 비교하여 ⃝안에 >, =, <를 알맞게 써넣으시오.

697 × 58 ⃝ 856 × 48

<

697 × 58 = 40426,
856 × 48 = 41088

해설



22. 한 상자에 48개씩 들어 있는 사과가 364상자 있습니다. 사과는 모두
몇 개인지 구하시오.

개

17472개

한 상자에 들어있는 사과 : 48 개
364상자에 들어있는 사과 : 364 × 48 = 17472 (개)

해설



23. 다음 중 크기를 바르게 비교한 것은 무엇입니까?

① 200 × 80 30 × 700 ② 420 × 71 600 × 50

③ 813 × 13 520 × 20 ④ 185 × 16 186 × 15

⑤ 258 × 15 230 × 20

① 16000 < 21000

② 29820 < 30000

③ 10569 < 10400

④ 2960 > 2790

⑤ 3870 < 4600

해설



24. 빵 87개를한상자에 34개씩담으면몇상자에담을수있고남은빵은
몇 개가 되는지 차례대로 구한 것은 어느 것입니까?

① 3상자, 19개 ② 2상자, 19개 ③ 4상자, 18개

④ 2상자, 18개 ⑤ 3상자, 18개

87 ÷ 34 = 2 · · · 19
따라서 빵을 2상자에 담을 수 있고 남은 빵은 19개입니다.

해설



25. 공책은 한 권에 950원이고, 스케치북 한 권은 공책 한 권보다 650원이
비싸다고 합니다. 공책 19권과 스케치북 25권의 값은 모두 얼마인지
구하시오.

원

58050원

(스케치북 한 권의 값)= 950 + 650 = 1600(원)
공책 19권의 값 : 950 × 19 = 18050(원)
스케치북 25권의 값 : 1600 × 25 = 40000(원)
따라서 18050 + 40000 = 58050(원)

해설


